

跑驴等非遗项目面临失传

出来表演的多是老头儿老太太

本报2月12日讯(记者 李榕)春节期间各类文艺演出沿街巡演、登台竞技,但记者了解到,不少社区演出队伍青黄不接,队员多在60岁左右,甚至“德州跑驴”等省级非物质文化遗产因年轻人参与少,很多高难度动作面临失传。

12日上午,在市中心广场,三区的十一支代表队进行了元宵节民间

文艺展演,给身处元宵节喜庆气氛中的人们增添了更多乐趣。“一大早就带8岁的小孙女来看演出,很多演出项目她从来都没见过。”来自武城的祝庆志说,逢年过节武城街头总能看到划旱船、敲锣鼓等本地特色演出,但演奏者基本都是老年朋友,硕大的鼓槌敲起来要费不少气力。

“年轻人工作太忙,演出队伍多由退休职工组成,队员最年长的69岁,最年轻的也已经50岁。”68岁的张银成来自新湖街道办事处顺城跑驴队,他十几岁就跟随“德州跑驴”的第四代传承人任健一起练习跑驴。“年轻那会儿跑‘单驴’,现在只能跑‘双驴’、‘群驴’,跑船龙、上山、下山、卧驴等很多高难

度动作都做不了了。”张银成坦言,因为年轻人很少参与,作为山东省第三批省级非物质文化遗产的“德州跑驴”目前很多高难度动作面临失传。

“越来越少的家长愿意把孩子送来学习杂技这项传统技艺,杂技传承也面临着青黄不接的局面。”省级“非遗”宁津杂技的第四代传

承人刘俊昌称,2000年时每年至少有几个学生被家长送来学习杂技,但近几年越来越少,平均一年十几人,家长认为杂技受苦,不如武术、体操体面。刘俊昌希望队伍里有更多的年轻人加入,同时希望政府能加大对非物质文化遗产的重视力度,保证“非遗”项目后继有人。



跑驴

12日上午,在中心广场,社区的老年人跑驴表演劲头十足。 本报记者 马志勇 摄

小麦市场逐渐回暖

本报2月12日讯(记者 陈兰兰) 12日,记者从德州市粮食局获悉,粮食市场行情基本平稳,与春节前基本持平,节后小麦市场逐渐呈现回暖趋势。

据了解,全市面粉企业挂牌收购价在2570—2620元/吨之间,个体粮商坐庄收购价2520—2580元/吨之间;玉米深加工企业挂牌收购价在2160—2200元/吨之间,个体粮商坐庄收购价在2080—2100元/吨之间。

受小麦丰收和国家政策性粮食宏观调控因素的影响,近段时间小麦价格平稳,面粉行业节日销售效应不明显。节后随着小麦现货的逐步枯竭和面粉企业的补库意愿逐步加强,预计小麦市场会处在逐步回升的状态中。玉米市场存在诸多不确定性,再加上受禽流感疫情扩展的影响,玉米市场的回暖还需一段时间。

多举措应对车流高峰

本报2月12日讯(记者 陈兰兰 通讯员 许洁茹) 从正月初六起,返程车流增加,公路局通过加强部门联动、加强信息预警等举措应对节后车流高峰,保障公路安全畅通。

路政、养护加大巡查力度和密度,确保桥梁、涵洞、路面安全;与公安、交警、消防等部门加强联系,实现信息共享,提高应急救援能力,确保出现特殊情况公路及时恢复安全畅通。加强信息预警,与气象部门加强联系,信息中心密切关注天气预报,利用可变信息板、短信群发、门户网站等及时准确发布天气及路况信息,切实为群众出行提供方便;在事故易发路段利用车载警示灯、高音喇叭和可变信息显示提醒过往车辆注意车距减速慢行。加大对救援设备的检查力度,做好防滑沙、融雪剂等救援物资的储备工作,全力保障公路安全畅通。

未发现不合格元宵

本报2月12日讯(记者 孙婷婷 通讯员 刘贵连) 元宵佳节来临之际,德州经济技术开发区工商分局组织执法人员开展元宵节食品市场专项检查活动,确保广大群众节日食品消费安全。

分局以澳德乐、德百物流批发城、美食城、小申便民市场、兆光商贸城及各镇街驻地、社区周边等人流量大的商场、超市、农贸、集贸市场等为重点检查区域,重点检查散装元宵的标签使用是否规范,是否在贮存容器、外包装上标明食品的名称、生产日期、保质期、生产经营者名称及联系方式等内容,以及是否存在销售“三无”元宵等违法行为。截至目前,该局已检查经营业户110余家,未发现不合格产品。

齐河供电公司上班先抓安全

本报2月12日讯 2月7日,新春上班第一天,齐河县供电公司举办全员安全生产培训班,进一步加强安全知识教育,提高现场安全管理和安全规程执行能力。培训班采取集中、封闭的形式进行,培训为期5天,近300余名员工共分两批参加。(王保华 宋媛媛)

过了个年,房租涨了一两百

本报2月12日讯(记者 孙婷婷) 春节过后,房屋租赁市场又迎来涨价潮。12日,记者了解到,市区不少房屋租赁价格上涨100—200元。多家房屋租赁公司工作人员介绍,依照往年市场行情,年后大批务工人员返城以及学生开学等催热了租房市场。

“大批外来务工人员返城、毕业生实习以及学生开学等因素,可能会造成正月十五以后的房屋租赁的高峰。”青年路一中介公司的工作人员说,从往年的市场行情来看,年后租房市场火热主要是大部分房屋租期到期与换租造成的。

随着房屋租赁市场逐渐回暖,房租价格较年前也有所上涨。“花几百块钱添置一些二手家具,租金就可以上调200—500元钱。”德城区一位出租房屋的市民赵先生介绍,年前他从七里铺市场上购置了二手冰箱、洗衣机等家用电器,年后他将

租金由800元钱上调到1000元。

“从初八开始,每天能接到不下20个来看房的电话。”萧何庄一位房东介绍,他要出租的房子80平方米左右,租金今年又上调了100元。“小户型房子比较受欢迎,每年都会涨一点,但不会涨太多。”

礼品回收的牌子撤掉了

本报2月12日讯(记者 王乐伟) 以往每年春节过后,都是高端烟酒、礼品卡等回收旺季。从去年开始,许多礼品回收店的生意都冷清了不少。12日,记者采访了解到,今年礼品回收店更加冷清,名烟、名酒、购物卡难觅,多家回收店老板在考虑转行。

12日上午,记者到市区几家原来经营礼品回收的店铺,发现有些店铺干脆撤掉了礼品回收的招牌,还有个别往年会在节日期间临时做礼品回收生意的店也不再回收礼品。有老板表示,往年春节回购高峰时,一天能回收近2万元礼品卡,但今年至今一共回收3

千多元。“前几年礼品回收生意好的时候,53度的飞天茅台和53度的五粮液比较常见,还有一些名烟。”市区一礼品回收店老板李先生称,从去年生意就不太好做,他就改到只在节日期间临时做礼品回收生意,平时就卖一些特产,但根据今年的情况看,他打算直接放掉礼品回收的生意。

同是做礼品回收生意的曹女士称,从去年开始,礼品回收业的生意就不太好做,到了今年,基本上没有货源,尤其是高档烟酒,是少之又少,生意越来越难做,“送礼的人少了,卖礼品的人自然不多,生意也就不好做了。”

食品药品安全“零事故”

本报2月12日讯(记者 王乐伟) 12日,记者获悉,春节期间,德州市食品药品监管系统采取积极措施,突出监管重点,强化宣传教育,切实履行监管职责,全面做好食品药品监管工作,全市食品药品安全形势良好,未发生食品药品安全重大事故。

节日期间,全市食品药品监管系统结合节日食品药品消费特点,对隐患大、风险高的餐饮食品、药品、保健食品化妆品单位,开展“地毯式”排查。在餐饮单位,主要针对承办团圆饭、年夜饭餐饮服务单位、火锅店、高速公路服务区等人群聚集场所的餐饮单位进行集中排查治

理,特别是对食品原料采购、餐饮具清洗消毒、食品添加剂等重点环节进行检查。

另外,对辖区内涉药(医疗器械)单位,主要以抗肿瘤类、抗生素类、治疗心血管疾病、疫苗和糖尿病、哮喘病等治疗慢性病药物为重点,强化对滋补类中药材、中药饮片的市场监管。在保健食品化妆品种类上,以改善睡眠、减肥、缓解体力疲劳、辅助降血糖等产品为重点监管产品,严厉打击保健食品化妆品违法添加和制售假冒伪劣产品行为。全系统严格执行领导带班和24小时值班制度,实行零报告制度,实现食品药品安全“零事故”。